

EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIODICO DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

AÑO I

NUMERO 12.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.
Fuera: trimestre, . . . 3'50

14 DE JULIO DE 1886.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Anuncios y comunicados, precios convencionales. Pagos adelantados.

Los señores sacerdotes que quieran celebrar misa en el Monasterio de San Juan con el estipendio de dos pesetas, podrán efectuarlo en el día del sábado 17 del corriente en s. fragio del alma del Sr. D. Diego Botella Samper.

El Diario de Orihuela.

AL OBISPO DE LA DIOCESIS

Contestando á la comunicacion en la que el Excmo. Sr. D. Victoriano Guisasa se despide del Ayuntamiento de Alicante, el Excmo. señor Alcalde constitucional de dicha ciudad, por acuerdo y en nombre de la corporacion municipal, ha dirigido al Obispo de Orihuela, hoy Arzobispo de Santiago de Compostela, el oficio que á continuacion reproducimos:

«EXCMO. E ILMO. SR.
Esta Alcaldía recibió oportunamente la atenta comunicacion de V. E. fecha 30 de Junio próximo pasado, en la que tiene á bien participarle su nombramiento y prefección para la Silla Metropolitana de Santiago de Compostela y su separacion del Obispado de esta Diócesis, en plazo no lejano, expresando con este motivo el afecto que siente hacia esta ciudad, el vivo interés que ha desplegado en bien de su mejoramiento moral y los frutos que alcanzaron sus esfuerzos, merced á la buena índole y excelentes disposiciones que adornan á los alicantinos y á la eficaz cooperacion y auxilio que encontró siempre en las Autoridades.

El Alcalde que suscribe como los Concejales que constituyen el Ayuntamiento de esta Ciudad, si bien sienten la próxima partida de V. E., no pueden menos de felicitarle por la dignidad que ha alcanzado en el Episcopado español al ser promovido á la referida Silla Metropolitana. Y justa en corresponder á las atenciones que V. E. se ha dignado dispensar á esta poblacion, tiene el gusto de expresarle su gratitud por el cariño paternal que la ha distinguido y por su imparcialidad al informar en el expediente formado á instancias de este Ayuntamiento para la traslacion á Alicante de la Sede episcopal de esta Diócesis, segun está prevenido en el artículo 5.º del concordato vigente. Motivos que no alcanza á comprender esta Alcaldía han hecho que este importante asunto no haya sido aun resuelto por Su Santidad, apesar de las razones de derecho que lo abonan, de los dictámenes emitidos por el Gobernador de la Mitra, Sede vacante, por V. E. y por el Ilmo. Cabildo Catedral y de haberse llenado todos los requisitos que exigen el concordato.

No es de creer que el rerraso que se advierte en la resolucion pontificia obedezca á influencias perturbadoras ó á conceptos escritos contra el buen nombre de esta honrada ciudad. Pero si así fuera, la respetable comunicacion de V. E. á que contesto, destruirá ante la Sede Apostólica cuanto se haya dicho respecto á las costumbres y religiosidad de Alicante, toda vez que V. E. inspirándose en su notoria justificacion, dice que este pueblo es un pueblo de buena índole y de excelentes

disposiciones y que su Ayuntamiento y demás autoridades secundaron el interés de V. E. para su mejoramiento moral, base sólida del verdadero y legítimo progreso. Una ciudad que merece tan gloriosos conceptos de un Prelado tan sabio y virtuoso como V. E., digna es Excmo. é Ilmo. señor, de poseer la residencia de la Silla episcopal de esta Diócesis que le está conferida. Así lo comprenderá el Padre común de los fieles en su alta sabiduría, así lo debe sentir V. E., así lo estimará también su ilustre sucesor en la Sede de Orihuela y así ha de conseguirse al fin por reclamarlo el bien de la Iglesia que reconoce la necesidad que existe de cumplir el Concordato, toda vez que amenaza con las penas canónicas á los que directa ó indirectamente se opongan á este legítimo deseo.

Agradeciendo á V. E. los nobles propósitos que manifiesta en su cita la comunicacion, esta Alcaldía estima y se honra con las benévolas frases que le dedica, reiterando á V. E. las protestas de su respeto, hoy que por su elevacion á la Silla Metropolitana de Santiago de Compostela ha de abandonar nuestra Diócesis, en la que deja recuerdos de su corto, pero glorioso pontificado.

Dígnese V. E. admitir estas manifestaciones como hijas del aprecio en que le tienen los individuos de este Ayuntamiento, y no dude que al ausentarse de esta Diócesis, le seguirán donde se encuentre, el aprecio y la veneracion de los que han sido hasta ahora sus diocesanos.

Dios guarde á V. E. muchos años.— Alicante 10 de Julio de 1886.— Julian de Ugarte.

Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis.»

SECCION DE NOTICIAS

Esta mañana á las cuatro de la misma se ha encontrado en la via-ferrea, junto al paso-nivel del camino de Cartagena el cadáver del guardavía José Abela, muerto al parecer á causa de un derrame seroso.

Dice un periódico de Alicante:

«Los diputados provinciales que segun la ley deben dejar de serlo en 31 de Octubre próximo, son los señores D. Juan Bautista Samper, don Francisco de P. Orts, D. Francisco Soler, don Francisco Mingot, D. Francisco Urios, D. Jaime Barber, D. Antonio Carrió, D. Pedro Perez Perez, D. José Castellon, D. José Roca de Togores, D. Julian Torres y D. Pascual Casains.

De estos tienen asegurada la reeleccion, segun noticias, los Sres. Samper y Soler, que lucharán en el distrito de Villajoyosa—Jijona; dándose también como propable, el triunfo del Alcalde de Orihuela, D. Francisco Ballesteros, que aspira de nuevo á la representacion de dicho distrito en la provincia.»

La tiempo que circularon rumores acerca de la presentacion del Sr. Ballesteros como candidato por este distrito para las próximas elecciones de diputados provinciales, rumores á los cuales no hemos dado publicidad por razones fáciles de comprender y que de confirmarse, lo que tal vez sea una fortuna para el Sr. Ballesteros, será seguramente una verdadera desgracia para Orihuela.

Un huésped en puertas.

Segun La Tarde de Alicante, se han firmado los nombramientos de delegados, para activar la recaudacion de los débitos de los pueblos á la diputacion provincial.

Para el día 22 del corriente, ó sea el jueves de la semana entrante, se preparan grandes festejos en la vecina villa de Novelda que prometen atraer numeroso gentío de los pueblos limítrofes.

Hoy se remiten á la Delegacion de Hacienda de la provincia los padrones de la contribucion territorial, correspondientes al actual año económico.

Quizá mañana pase á Alicante una Comision del Ayuntamiento con el objeto de felicitar al nuevo Gobernador Sr. Armesto.

Una compañía de Sajonia, ha hecho proposiciones al Ayuntamiento para establecer en esta ciudad, el servicio de alumbrado de gas económico.

Ha sido nombrado socio honorario representante en esta ciudad de la Asociacion de Escritores y Artistas, de la que es presidente el Excelentísimo Sr. D. Gaspar Nuñez de Arce, nuestro compañero en la prensa el director de El Oriolano.

Sería conveniente ya que no se puede variar la hora de riego del paseo de la Glorieta, que se adoptase una nueva forma de regar, pues la actual despues de no hacerlo por igual y de una manera uniforme es muy apropiado para salpicar de lodo á los concurrentes á dicho sitio.

Defunciones registradas en el dia de ayer en el Registro Civil.

Varones	2
Hembras	1
Total	3
Párvulos	2
Adultos	1
Total	3

DESDE ALICANTE.

Señor Director de EL DIARIO DE ORIHUELA.

Mi querido amigo: Como anuncié á V. por telégrafo, el nuevo gobernador Don Constantino Armesto acaba de llegar en el tren correo de hoy, habiendo tomado posesion en el acto del mando civil de la provincia.

Ayer, al tener noticia de su llegada se comentaba con escésivo calor á quien de ambas fracciones del partido vendria facturado; unos y otros se lo disputaban.

Los de Benalúa salieron á Villena á esperarle con el ánimo de conseguir que hiciera su entrada en la poblacion á bordo del carruage del Marqués, y los de Terol quedaron aquí estudiando la manera de destruir la pretension de aquellos.

¿Lo consiguieron?... De brava manera.

Quince minutos antes de la llegada del correo paseaban la impaciencia por el espacioso andén de la estacion, los conocidos hombres políticos que componen las agrupaciones indicadas sin faltar uno, (1) más el presidente de la Diputacion acompañado de los individuos de la Comision Provincial y el Alcalde de la capital con algunos concejales.

Por fin se apea la primera autoridad civil de la provincia y saluda cortesmente á cuantos iba presentando el Secretario del Gobierno, quien acompañado de otros señores salió á recibirle á la inmediata estacion de San Vicente. Al estrechar la mano del Sr. Ugarte, éste como alcalde de la ciudad y en nombre del vecindario ofreció su carruage, el que aceptó con gusto, y

(1) De este modo evito relatar los nombres de todos cuya lista ocuparia gran espacio.

en el que le acompañaron los Sres. Benalua, Terol y Maestre, los dos primeros como jefes de los comités y los demás como autoridades local y provincial.

De esta manera todos quedaron bien. El séquito fué numeroso; más de catorce carruajes acompañaron hasta las puertas del Gobierno al del Sr. D. Constantino Armesto; el que ha hecho su entrada, fijese bien, en

martes 13

rara coincidencia para los políticos superpeticiosos!

El Sr. Armesto, despues de descansar, recibirá á las demás autoridades y corporaciones.

Hasta la inmediata.

El Corresponsal.

13 Julio 1886.

Correo de Madrid.

13 de Julio de 1886.

Sr. Director de EL DIARIO DE ORIHUELA:

Estimado amigo y compañero: Pocas cosas tengo que comunicar hoy á V. pues aparte de las manifestaciones que los pueblos de la ribera de Valencia viene haciendo con motivo de la cuestion arrocera y del incidente ya terminado de los señores Rosch y Moret, apenas interesa á la opinion pública particularmente entre los diputados, otros asuntos, que la clausura de las Cámaras ya acordada para el 26 ó 28 del presente y el nuevo incidente ocurrido entre los Sres. Sardoal y Etxuayen que á decir verdad no ha revestido grandes proporciones.

En los círculos políticos, ha sido hoy objeto de vivos comentarios y puede decirse que el asunto del día, la carta pastoral del Cardenal Monescillo contra los periódicos integristas.

Del extranjero pocas noticias y entre ellas el rumor de que Rusia está reforzando los guarniciones de la frontera alemana.

Reina en Francia gran efervescencia entre los partidos y la extrema izquierda reclamará en breve algunas reformas radicalísimas, á las que el Gabinete pondrá una enérgica oposicion.

Témense desórdenes socialistas.

Los fenianos anuncian incendios y catástrofes próximas.

En Italia han ocurrido en 24 horas 140 invasiones y 110 defunciones.

Suyo afmo

El Corresponsal.

SERVICIO TELEGRAFICO PARTICULAR DE EL DIARIO DE ORIHUELA.

Madrid 14.—(12'20 t.)

Continúa la epidemia de sarampion en Granada y la de viruela en Galicia.

Hoy se votará en el Senado el «modus-vivendi» comercial con Inglaterra. Obtendrá gran mayoría.

Madrid 14.—(1'15 t.)

Se concederán algunas ventajas á la industria nacional arrocera.

Aumenta extraordinariamente la agitación en Irlanda.

Es casi seguro que el gobierno francés decrete la expulsion del duque de Aumale.

Disminuye el cólera en Italia.

